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В умовах зростаючого інтересу 

до сталого та етичного підприємництва, 

питання соціальної корпоративної 

відповідальності (CSR) стає дедалі 

більш актуальним для підприємств у 

всьому світі. Відображенням цього є 

зростаюче зацікавлення в обліку 

соціальної корпоративної 

відповідальності, який стає ключовим 

інструментом для компаній у 

визначенні їхнього внеску у суспільство 

та навколишнє середовище. З метою 

подолання складних проблем, що 

виникають у динамічному бізнес-

середовищі, стратегічна політика 

повинна бути спрямована на 

встановлення відповідності між 

вимогами суспільства,  ринку та 

можливостями підприємства. 

Забезпечення відновлення стійкого 

зростання та генерації прибутку 

протягом поточного фінансового року 

вимагає швидкого та ефективного 

втілення заходів з підвищення 

рентабельності. Ці заходи є ключовим 

інструментом у досягненні стратегічних 

цілей, спрямованих на оптимізацію 

виробничих процесів, збільшення 

продуктивності та підвищення 

конкурентоспроможності підприємства.  

У нинішньому стрімко 

змінному бізнес-середовищі менеджери 

повинні максимально використовувати 

всі сильні сторони бізнесу для 

активного вирішення проблем нової 

економіки. За допомогою аналізу 

тенденцій, що впливають на бізнес, 

можна передбачати та розуміти 

майбутні зміни в глобальному діловому 

середовищі, що сприятиме здатності до 

інновацій. Для цього також потрібно 

точно розуміти потреби суспільства 

через десять років і спрямовувати 

зусилля бізнесу на створення 

інноваційних продуктів та послуг, що 

сприятимуть кращому та стійкому 

майбутньому і дозволить швидко та 

ефективно реагувати на динамічні 

обставини бізнесу шляхом 

впровадження ефективних методів 

управління [1]. Такий підхід до ведення 

бізнесу вимагає збереження незмінності 

основної мети його функціонування в 

контексті корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Активна участь підприємств у 

таких сферах, як постійне навчання, 

діяльність на користь вирівнювання 

можливостей, соціальна інтеграція, є 

проявом зв'язку між соціальною 

відповідальністю та їхньою 
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конкурентною діяльністю [2]. 

Підприємства адаптують свої звіти до 

вимог Global Reporting Initiative, ISO 

26000, Global Compact, OECD, Carbon 

Disclosure Project тощо, щоб 

задовольнити інформаційні потреби 

стейкходдерів. Такі звіти стають 

«суспільним благом» і приводять до 

збільшення довіри до бізнесу через 

забезпечення впевненості зацікавлених 

сторін у раціональності витрат, які 

підприємства несуть на користь 

сталого розвитку. В системі 

управлінського обліку витрат 

соціальної відповідальності бізнесу 

необхідно обґрунтувати представлення 

вимірів витрат, пов'язаних з такою 

діяльністю (соціальних, екологічних 

витрат, а також витрат на 

пристосування діяльності до етичних 

або якісних стандартів). Key 

Performance Indicator (KPI) - це 

спеціальна система показників 

ефективності бізнесу, яка дозволяє 

зосередити увагу керівника на 

управлінні ключовими факторами 

отримання та утримання 

довгострокових конкурентних переваг, 

може бути застосована і до управління 

соціальною корпоративною 

відповідальністю.  

Концепція управління за 

допомогою ключових показників 

результативності (KPI) базується на 

тезі, що основною фінансовою метою 

компанії є максимізація її вартості. 

Проте це не означає відкидання інших, 

нефінансових цілей компанії. 

Концепція управління за допомогою 

KPI ґрунтується на їхній різній 

значущості для менеджменту: 

фінансовими цілями керують топ-

менеджери, тоді як нефінансові цілі 

слугують мотивацією для інших 

співробітників підприємства. 

За допомогою побудови дерева 

ключових показників результативності 

компанія отримує збалансовану 

картину коротко- та 

середньострокових цілей, фінансових 

та нефінансових показників діяльності, 

прямих індикаторів або 

симптоматичних показників. Таким 

чином, склад системи KPI унікальний 

для кожного конкретного випадку: 

кожен KPI створюється для 

конкретного вищого керівника та 

пов'язується з конкретною ціллю в 

ієрархії цілей компанії. 

Виділення набору показників 

ефективності, KPI щодо корпоративної 

соціальної відповідальності, включає 

такі етапи: 

- формування карти стратегічних 

цілей та мотивація керівників 

відповідних рівнів на досягнення цілей 

КСВ; 

- відображення проектів КСВ та 

факторів їх успіху  відповідно до 

зовнішніх умов та пріоритетів; 

- розробка внутрішніх систем та 

процедур для відстеження та оцінки 

впливу діяльності компанії на 

соціальні та екологічні показники; 

- визначення методів обліку 

витрат на здійснення КСВ та виділення 

з них таких, які впливають на вартість 

компанії; 

- побудова системи показників 

КСВ для кожного рівня управління, де 

показники кожного рівня є 

декомпозицією показників рівня вище. 
Таким чином, облік соціальної 

корпоративної відповідальності - це 
процес збору, аналізу, відображення та 
звітування про соціальні та екологічні 
впливи діяльності підприємства та 
соціальні заходи здійснені ним. Ця 
практика включає оцінку впливу 
діяльності компанії на різні соціальні 
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групи, включаючи співробітників, 
споживачів, громади та довкілля. 
Облік соціальної корпоративної 
відповідальності допомагає компаніям 
зрозуміти витрати на їхню соціальну та 
екологічну відповідальність, 
визначити шляхи покращення та 
впровадження стратегії для зменшення 
негативного впливу на суспільство та 
довкілля. 

Одним із інструментів 
соціально відповідального 
управління може бути збалансована 
система показників (balanced 
scorecard, BSC), доповнена 
процесним підходом та сучасними 
методами обліку витрат. Така система 

потребує створення окремої карти 
заходів у сфері збалансованого 
розвитку (BSC), консолідація 
вимірювань заходів у чотирьох 
напрямках та акцентування на оцінці 
соціальної відповідальності 
підприємства [5]. 

Формування системи обліку 
витрат на корпоративну соціальну 
відповідальність сприятиме інтеграції 
оцінки як фінансових, так і 
нефінансових результатів соціально 
відповідального управління. Системи 
показників допомагають визначити 
важливі кількісно-якісні показники у 
контексті соціально-економічно-
екологічної видів діяльності бізнесу. 
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Для функціонування сучасного 

підприємства та забезпечення його 

життєдіяльності потрібен достатній за 

обсягом ресурсний потенціал, при  


